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Kétségbeesett védekezés.
Pécs, 1896. április 10.

Mikor a kormány embereinek a kor* 
mány protekciójára! elkóretett bűnös űzői­

éi kerültek egymásután napfényre, akkor 
elnevezték ünneprontóknak, botrányhajhá- 
szóknak azokat az ellenzéki férfiakat, a kik 
rámutattak a korrupció óriási voltára s 
ezért az uralkodó kormányrendszert vádol­
ván, parlamenti vizsgálatokat s a vétkes 
kormányférfiak feleletre vonását kérték.

4

Akkor a kormánypárti sajtó egyene­
sen hazaárulóknak kiáltotta ki az üzelmek 
leleplezőit, mint a kik az elkövetett bünók 
dobra ütésével Magyarország jó hirnevét és 
becsületét állítják pellengére a külföld előtt, 
mely ezredéves államiságunk megünnepe- 
lésében résztvenni siet hozzánk.

• *

:

A parlamenti többség következetesen 
leszavazta az ellenzék által indítványozott 
vizsgálatokat, a melyek a baj gyökeréig 
hatolva hivatva lettek volna a protekciós 
rendszer betegségét feltárni s ezt erélyes 
kézzel gyógyítani, s megelégedett azzal, 
hogy a kormány a felháborodott közvéle­
mény kiengesztelésére oda dobott egy-két 
áldozatot, a kik elég ügyetlenek voltak a 
görbe utakon megcsipetni magukat s ezzel 
nemcsak a saját becses személyüket kom­
promittálták, hanem a kormányt is, mell­
nek ók egyszerű kreatúrái voltak.

Ez volt az eljárás az olyan panamák 
eltu83olásában, a melyek a kormányzati 
rendszer korrupt voltáról tettek tanúbizony­
ságot.

Ha aztán az egyes kormányférfiakat 
érte az a privát pech, hogy valami elcsa­
pott benfentes leplezte le ókét, akkor a 
leleplező rövid utón bolondnak, a leleple- 
zettek pedig a felhozott konkrét vádakon 
fölül állóknak deklaráltattak, a mi minden 
esetre a legkényelmesebb módja a tisztá­
zásnak, csakhogy ennek alkalmazásba vé­
tele nagyon a gusztus dolga, mert vannak 
sokan, a kik ráfogják, hogy a szerecsen 
azért nem akar mosakodni, mert úgyis 
tudja, hogy nem lesz fehér.

Tudták azonban a kormány táborá­
ban, hogy védekezési rendszerük nagyon 
hiányos s azért kieszelték a módját annak, 
hogy a leleplezik hitelét kell lerontaniok 
a közvélemény előtt s körülbelül úgy tet­
tek, mint a vádlottak padján ülő bűnös, a 
ki azzal iparkodik a fenyegető büntetés 
elől kibújni, hogy az ellene tanuskodókat 
iparkodik eláztatni.

Ennek a védelmi rendszernek első 
úgynevezett . n a g y  s i k e r e *  volt az Ug­
rón Gábor leleplezése Fohérváry generális 
által, bogy L i. a kuruc-székely németül 
lífTBfe*'virözüs ImtfügymhJísrterrrt; nincs 
tehát joga a magyar honvédelmi minisz­
tert ugyanezért megtámadni.

Kosssa
«•* * >4« A :**

volt is ssörnyt njjongás é l  
nagy örömmámor a kitartott sajtóban »  
snájdig generál sikerült stiklije fölött s  
ezzel iparkodtak elhallgattatni a jósán észt, 
a mely mégis csak megkülönbösteti as 
egymás mellé rendelt kormányhatóságok 
egymás költi levelezését a magán szemé­
lyeknek azok. valamelyikéhez intézett fo­
lyamodásaitól. V  I

A magyar kormánynak as az eljárása, 
hogy az állam nyelvét mellósi a közös kor­
mánynyal való levelezésében, közjogi sém­
iéin ; az azonban, ha egy magán fél vala­
minek . engedélyeséséért folyamodik ahhos 
a közös kormányhatósághoz,. közjogi ak­
tusnak még a legnyakatekertebb kormány­
párti okoskodással sem minősíthető, nem 
is képezhet tehát közjogi sérelmet, ha a 
magán fél kérvényét ahhoz a hatósághoz 
azon a nyelven intézi, a mely éppen a ma­
gyar kormány indolenciája folytán annak 
kizárólagos ügykezelése nvelvéül nőtte ki 
magát.

A kormánypárton azonban nem akar­
ták észrevenni, hogy maguk alatt vágják 
a fát, a mikor a magyar honvédminiszter 
hivatalos levelezését egy kalap alá vonták 
a magánfelek folyamodásaival, mert eszel 
nyíltan elismerték
ÜJTTBaTiy CSSe ,
merészkedik kopogtatni a hatalmas B aji 
kráminiszter ajtaján.

a magyar

Fig;el$“ tárcája.
Azok a régi orvosok.

Ahogy az orvostudomány terén a ssen- 
vedó emberiség javára újabb és újabb vív­
mányok jutnak köztudomásra, ahogy a fel- 
fedező emberi elme egymásután győzedelmes­
kedik a legveszedelmesebb nyavalyák mikrobái 
felett ; éppen olyan rohamosan puaztul ki a 
régi orvosvilág egy külön osstálya s a szá 
sad végével együtt örök pihenőre tér feltá- 
madhatatlanul. Igen, azok a joviális öreg 
urak, a derék kirurgusok egymásután tűnnek 
el, mint a hogy lepereg aa ősiről még a 
gallyon maradt levél, hogy helyet adjon aa 
uj rügynek, az életerős hajtásnak.

Elvétve, itt-ott a vidéki városokban 
akad közülük még egyegy. hirük éa nevük 
fen tartójak ént. Nam azért immáron, hogy 
betegeket gyógyítson a minden betegség óv­
szeréül vért csapoljon a páciensek ereiből, 
hanem inkább azért, hogy céltáblája legyen 
a társaság jó és rossz élceinek.

Pedig hát a gúnyolódást éppen nem 
érdemlik meg ezek az öreg urak, most, ha­
nyatló napjaikban. Nem ők az okai, hogy 
az orvostudomány hatalmas fellendülése el* 
sodorta őket az emberiség szolgálatából • 
múltjukat emlékké változtatta át. Katonák 
voltak Ők is Aescnlap mester szolgálatában,

derék, jóravaió katonák, akik amíg kevés 
tudásukból tellett, megtették kötelességüket 
s mikor elérkeaett aa idő, hogy egy vérté 
aettebb, as ismeretek tárhásából erősen fel- 
fegyverzett nemzedék következett utánuk, 
akkor panasa nélkül félreálltak aa útból • 
visasavonultak officináikba, vagy oda, ahol 
épp oly kösömbös dolog már a szerűm, a 
vérsavó is, mint a köppöly : a másvilágba, 
a Nirvánába.

Aki megirja majdan e tűnő század or 
vozainak történetét, bizonyára nem feledkezik 
meg róluk sem, mint a bogy essünkbe jut 
egyikünk, másikunknak is as a tipikus alak : 
a „doktor" ur a régi világból, mint az el 
maradhatatlan érvágóval ssebében s hóna 
alatt a kopott esernyővel siet végig a város 
utcáin, nagy tissteletben tartatván különösen 
aa asztalosmesterek álul, a kik mikor gya­
kori elfoglaluágban látták derék tudósunkat, 
bistosra vették, hogy nagy kelendősége lé­
szen a koporsónak.

Éa aa emberiségnek eme derék barátai 
i maguk idejében a megérdemlett népsserü- 
légnek Örvendettek. Ha a mai nagyon tudós 
Satal orvot doktorok csak fele annyi nép- 
iserüséggel dicsekedhetnének, mint annak 
idején * a jó kirurgusok, akkor bizonyára ma 
több orvot tagja volna a tisztelt Hásnak ia, 
a hol tudvalevőleg saintén elkelne néha-nap* 
ján egy-egy jóravaió orvosi Unáca vagy 
konaultáció, különösen ason alkalmakkor, mi 
kor például a paralysis progretssiváról s ha

aonlatoa dühöngő nyavalyákról vagyon ásó 
az arak között. Az ilyen betegségeknek a 
meggyógyitására különösen jó módsserük 
volt néhai derék kirurgusainknak. Radikális, 
de hathatós módsaer. íme a pálda :

Veszprém városában még alig két év­
tizeddel eaelótt is mint orvot működött Sze 
benyi Imre bátyánk, a derék kirurgus, hogy 
légyen áldott aa ó emlékesete ! Nem volt a 
földön lévő emberiségnek valamelyes nyava­
lyája, melyet ó sikerrel ne gyógyított volna. 
Keze alatt a beteg vagy meg gyógyult — 
ami aa ó tudásának következése — vagy 
meghalt — a mi meg as Isten rendeléee 
volt, — de gyógyulstlsn senki sem maradt 
Különösen hires vala azonban Saebenyi aram 
a bolondok gyógyitálában. Messze főidről 
hoztak bottá a sserenoeétlen elmebetegeket, 
akik kőiül nem egyet egéeseégeeen adott vii 
•ma aa életnek, övéinek. Pedig elég külöoöe 
volt a módszere.

Egy alkalommal fisul, huszonnégy évet 
embert hotUk hozzá. A sserenoeétlen egy 
református papnak a fia volt, különben maga 
is theologua. As volt a rögeszméje, hogy à 
vallási üldöséaek kört Bakában él éa máglyán 
fog elporladni. Elborult elméje asörayü vi- 
siókban kápráltatta eléje aa égő máglya fel­
ess pk odó lángjait, melyek lassú gyilkolással 
égetik Üstökké testét.

Saebenyi uram megviasgálta a pácienst 
azután azt mondu hozzátartozóinak :
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Történt aztán, hogy egy független­
ségi képviselőről hamis kártyázás sült ki. 
Itt már persze nem volt rá szükség, hogy 
a vádlott is meghallgatta8 sék ; azonnal kész 
volt az Ítélet, még pedig nemcsak a gya­
núsítottra, hanem az egész ellenzékre.

íme lássátok igy szőlt a kormány 
ilyenéksajtójának kórusa —

lenzékiek, a kik a kormányt korrupcióval 
vádolják ! Hol veszi egy hands kártyás a 
jogot, hogy mást korrupcióval vádoljon t j

Egy kis különbség ebben a tekintet­
ben azonban mégis van a kormánypárt és 
ellenzék közt, mert először is az ellenzéken 
senkinek sem jut eszébe a hamis kártyást, 
ha százszor tagja is a pártnak, pártfogá­
sába venni, mig a kormány körömszakadtig 
védelmezi a bűnöst, ha az Ô szekerének 
tologatói közé tartozik s azokra uszítja 
egész fizetett tollforgató ármádiáját, a kik 
a kormánypárti bűnösök megbüntetését
sfiTgetik.

képviselő és a kormánypárt törzskarának 
kiegészítő részét képező Pulszky-dinasztia 
tagja, hanem valami véresszáju ellenzéki
népvezér f

Ez az a nagy különbség, a mely a 
hamis játékos ellenzéki s, a sápoló és sik­
kasztó kormánypártink közt van.,

A hamis játékos bünhödésével ki van
egyenlítve a normális Számadás tökéletesen, 
mert bűne annyit* személyes jellegű, hogy 
miatta senkit mást gáncs nem érhet; de 
a Miklós Gyulák és Pulszkyak büntetése 
nem elégítheti ki az erkölcsi jogrendet, 
mert sértetlenül hagyja azt a rendszert, a 
mely a közjavak osztogatásában párttekin- 
tetekből indul ki s az ellenőrzésben saját 
párthiveivel szemben legalább is könnyelmű, 
tehát valódi szillóoka a visszaéléseknek.

A korrupciós kormányrendszer nem 
mentheti magát azzal, hogy vannak oly 
bűnösök is, a kiket nem ó korrumpált!

A másik nagy különbség meg abban 
van, hogy a hamis kártyázáshoz az illető 
pártállásának éppen semmi köze sincsen, 
mig a kormánypárti panamák csirája a kor­
mányzati rendszerben rejlik s a legbensőbb 
összefüggésben van a panamisták kormány­
pártiságával.

Avagy nem kártyázhatott volna-e ha­
misan az a függetlenségi képviselő az or­
szágos kaszinóban akkor is, ha véletlenül 
nem a szélső baloldalon, hanem a szélső 
jobbon lett volna a helye a parlamentben í

De kérdjük, hogy Miklós Gyula kivi- 
hette volna-e a kormánynál a vashidnak 
fahiddá való átváltoztatását, a vasútépítési 
költségek felemelését s minden egyéb sa- 
ját zsebére értékesített állami kedvezményt, 
ha nem kormánytámogató főispán, hanem 
véletlenségből ellenzéki főkortes lett volna ?

Pulszky Károly általánosan ismert 
könnyelműsége mellett kezére kapta volna-e 
az állam félmillióját, ha nem kormánypárti |

Hagyjátok nálam : egy hét alatt ki 
gyógyítom as eszét.

Szavának állt. A beteg alig volt nála 
té t  napig, mikor as orrot fölkelt éjszakának 
idején ét lakása elsárt udvarában egy mág­
lyából hasonló farak ást bal mosott Ott se, a 
közepébe egy rudat erótitve. Mikor tssel 
megvolt, bement a beteghez ;

— Készülj, elérkezett as időd, a mág­
lya késsen áll.

A tserencsétlen fölkelt • követte as 
orvost, folyton ssoltárokat énekelve, mint 
tették hajdan a vallások vértanúi.

Mikor kiértek az udvarra, Ssebenyi 
uram páciensét felsegítette a máglyára s 
hozzákötötte as abból kimagasló rudhoz. Az 
örült ssemeit égre fttggesstve, lelkét a min­
denek urának kegyelmébe ajánlotta, a dok­
tor pedig a máglya elé egy rakás szalmát 
tett és ast meggyujtóttá.

Mikor a lángok a szerencsétlen körül, 
— bár jó távol tőle, — felcsapódtak, az 
egyideig csak nézett a rémülettől megüve­
gesedett szemeivel, egyszer azután velőtrásó 
sikoltással össse rogy ott.

Ssebenyi doktor, mint a ki jól végeste 
dolgát, eloltotta a szalmát s páciensét levéve 
a farakásról, bevitte szobájába, nagy gyön­
gédséggel lefektette, erősítő italt csepegtetett 
ajkai közé s ott virrasstott mellette.

Mikor as idő hajnalodott s mikor as 
első napsugár is belopódzott as ablakon a 
beteg nagyot sóhajtva, felnyitotta bágyadt

H í r e k .
Pécs, 1896 április hó 10.

Uj adóforráeok*
— E *y polgártárs ideája. —

A magyar ember panaszkodik, hogy 
nagyon szőrit az adóprés, a kormány meg 
azon töri a fejét, hogy még több erófot csi­
náltathasson rája. Maholnap már nemcsak 
hadmentességi, hanem agglegény adót is fizet­
nek, sőt az sincs kizárva, hogy a hoppon 
maradt kisasszonyokra kivetnek valamelyes 
férjmentességi adót.

Ezeknél sokkal célszerűbb eszméje van 
azonban egy polgártársunknak (kinek nevét 
még nem árulhatjuk el) s akinek nagyon is 
gyakorlati ideáját valószínűleg rövid id 
múlva államosítani fogják. A szenzációs terv 
egyébként nagyon egyszerű, csak rá kelleti 
jönni. Olyan, mint a Kolumbus tojása.

Mindennemű nyilvános látványosságot : 
esküvőt, temetést, szerelmi drámát, párviadalt, 
öngyilkosságot, hazafias ünnepélyt, utcai bot 
ránvt. városi és megyei közgyűlést, törvény

fényű ssemeit. As öreg kirurgus homlokára 
tette kesét s megszólította.

— Ugy-e, rosszat álmodtál édes fiam ?
— Nagyon rosszat álmodtam.
— Mi volt as álmod ?
— Ast már nem tudom.
— Akkor jól van, — folytatta a dók 

tor — ne is törd a fejedet rajta. Beteg vol-

E.
rázkódás következtében teljesen visszanyerte 
ép essét s ast nem is vesztette el haláláig.

Es s halál pedig — két hónap múlva 
következett be.

De talán amúgy is bekövetkezett volna.

tál, meggyógyultál — punktum
atal ember a rettenetes lelki

menn

széki végtárgyalást, árvagyermekek felruhá 
zását, szerenádot, hadastyán felvonulást, 
szociálista gyűlést, bisalomnyilvánitási felira­
tok gyártását s más eféle mulaUágos dolgokat 
belépti dij mellett rendesnek. Ama bizonyos 
polgártárs as njitóst már meg is kezdte, 
mert s leánya lakodalmára csakis 30 krajcá- 
ros beléptijegygyei lehetett elmenni.
* Természetesen, hs es az ujitás államo­
sítva lenne, akkor egy-két képtári ezüst ka­
nalas és egyéb ilyen parazilis progresszivá- 
nak oda se néz a kormány, mert az ellen- 
sék minél jobban támadná, annál több 
bevétele volna a képviselőházi kasszának.

Miután pedig minden téren érvénye­
sülne az Üzleti szellem, az újságok is más 
formában tudósítanának as eseményekről. így:

— Érdekes látnivaló less ma Kellem- 
dusy Valéria kisasszony, a ragyogó szépségű

nál, a ki valódi brüsszeli csipkés 
fehér selyemben járul ss snyskönyvvezető 
elé. (Feutsrtott hely 3 frt. Állóhely 1 frt.) 
Megrendítő családi dráma játszódott le teg­
nap a hatház utca 8. számú házban. Pityó- 
kos Gergely napszámos agyonlőtte nejét, a 
kit hűtlenségen kapott. Felhívjuk a főkapi­
tány figyelmét a 13 numerust viselő rend­
őrre, a ki az udvar szűk voltára való te­
kintetből, a törvényesen előirt díjnál magasabb 
belépő összeget szedett.

A párbajok sem lesznek zártkörű be- 
csületköazörülések, mivel a lapok rendes 
kritikát írnak a küzdő felekről. Például :

— A parasztbecsület ismert párbaj je­
lenetében Le Monokle György és Töpörtő 
Aladár intézték el becsületbeli ügyüket. Mig 
Le Monokle ur elegáns, nyugodt vívónak 
mutatta be magát, addig ellenfelét nehézkes 
iskola tanítványának ismertük fel. A közön­
ség inkább udvariasságból, mint elismerés­
ből tapsolt. Tisch Mór dr. utóbbin a legújabb 
szisztémájú bőrvarró tan folyamot mutatta be 
kellő sikerrel. Fej- és karsebe különben 
nem veszélyes. A zenei rész és az énekpár- 
tik is elég jól sikerültek.

Mspinad 1896. április 11-á
Naptár* szombat, április 11. — Hóm. katb. :

Lco. — Prot. : Leó. — Görög-kel. (márc. 60.) Klim. 
János. — Zsidó : 8. Bchemini. — Nap kál 6 Óra 
92 perckor. — nyugszik 6 óra 42 perckor. — Hold 
kél délben, — nyugszik 6 óra 43 perckor este.

Pápán „rendelt.u Nincs az a diák ember 
pápai kollégium 

visszaemlékezés

Egy másik őrültje az öreg Szebenyi 
Imrének, egy nótárius volt. Az volt a rög­
eszméje a betegnek, hogy becsukják. A dok­
tor est is bzsonssenvi mód szerint kezelte 
A szolgáját felöltöztette börtönör ruhába, z 
pácienst lecsukattz z pincébe és valóságos 
rzbkossttal táplálta, asokivül pedig vizsgáló 
biró gyanánt vallatta.

Az elmebajos delikvens nem vallott, 
hanem egy bét alatt tökéletesen meggyógyult 
a paralysis progressaivából, vagy a jó Isten 
tudja, hogy minek nevezték akkor ezt a
betegséget,

Ha már a pusztuló gárdáról megemlé- 
kesünk, hát hogyan felejtkezhetnénk meg 
az öreg Miskey Sándorról, z ki annak idején

azok közül, kik valaha z
padjait koptatták, aki a 
jóleső derűjével ne gondolna Miskey bátyánk 
hires „operációira u

Egyszer egy parasztgazda állít be hossz 
az officinába bekötött fejjel.

— No, mi a baj, atyafi ? — kérdi elő­
zékenyen a doktor ur.

— Beütötték a korcsmában egy pintes 
üveggel a fejemet.

— Tyüh, aki áldóját, abba bele is hal­
hat kend.

— Hát 'isz azért gyüttem, hogy a dok­
tor ur gyógyítson meg.

— No, ne búsuljon, meggyógyítom egy 
váltott malacért. Meglesz e ?

— Meglesz, doktor ur.
Az ilyetén kölcsönös megegyezés után 

Miskey „orvos uru hirtelen előkeritett egy 
pintesüveget, azt összetörte b az üvegdara­
bokat észrevétlenül zsebrevágva, hozzáfogott 
a t „operációhoz11. A páciens fejét mindenek­
előtt lemosta, leborotválta, miközben elmondta 
azt mindenféle gézengúz gazembernek, mint 
aki nem vigyáz masára. Ekkor azután vizs­
gálat alá vette a sebet s fölkiáltott:

— Jaj, aki angyala van kendnek, hi* 
ssen egy egész magazinra való üvegcserép 
van z fejében 1

A paraszt nagyot nyögött s azután 
könyörgésre fogta a dolgot :

— Szedje ki, doktor ur, megszolgálom.
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Uőjárát ! hőmérséklet 3'4 Cell, fok meleg, légny •• 
más 749. Kilátás : a kftsponti meteorologimi intését 
jelsáse szerint hóemelkedés és váltósé felhősét tá r ­
ható jelentékeny csapadék nélk&l.

8zlsház: Újházi Ede második vend4g»g«rep- 
lésével adatik ,,Bölcs Náthán'*, ssicmU 3 felvonásban
Lesaingtől.

— (A  millennia:
vármegyénél •) Hosszasabban foglalkozott 
a ma megtartott állandó választmányi üléa 
azzal a kérdéssel, hogy miként vegye ki 
részét a vármegye az ezredévi Ünnepségek­
ből. Mindannyian megegyeztek, hogy f. é. 
május hó 11 én d. e. 10 órakor rendkivüli 
d i s z - k ö z g y U l é s  tartassák, melynek 
programmja a következő lenne : 1. Főispánt 
ünnepélyes megnyitó beszéd. 2. Disz alkalmi 
szónoklat, tartja B e n k ő Qyula megyebi­
zottsági tag, szentlőrinoi ügyvéd. 3. Az ülés 
bői keltezett hódoló fölirat elküldése a ko­
ronás királyhoz. 4. A vármegyei millenniumi 
alkotásoknak, u. m. kórháznak, történelmi 
festménynek és monográfiának jegyzőkönyvi 
megörökítése. S t a j e v i t s  János indítvá­
nyozta ezután, hogy a vármegyei tisztviselők 
és összes alkalmazottak, az ezredévi öröm- 
ünnep emlékezetének okáért, mint azt több 
vármegyében megcselekedték, május, vagy 
junius hónapban, kétszeres fizetést kapjanak. 
Mivel azonban erre a célra, a mi körülbelül
7—8000 frt kiadással járna, a vármegyének 
semminemű fedezete sincs, J  a g i c s József 
indítványára elfogadta az ülés és elfogadásra 
ajánlja a közgyűlésnek, bogy a vármegyei 
összes nyugdíjra jogosultaknak a folyó 1896. 
év bárom évnek számmittassék be szolgálati 
idejükbe, következőleg nyugdijukba is, a mi 
etbikailag is sokkal hatásosabb, mint a dupla 
gázsi.

— (Állandó válasitm ánji ttlés.)
Baranyamegye állandó választmánya ma dél­
előtt tartotta a megyei székház közgyűlési 
termében látogatott ülését. Minthogy meg­
előzőleg a nyugdijválasztmány és az árvaházi 
bizottság ülésezett, a d. e. 10 órakor össze­
hívott Ülést csak fél tizenegykor nyithatta

meg K a r d o s  Kálmán főispán. Nagyobb 
vita csak a személy zetszáporitás, a szálán tál 
választókerületi székhely áthelyezés, a mil­
lenáris díszközgyűlés tekintetében volt, a 
többi, száznál több közgyűlési tárgy az egy­
mást váltogató előadók indítványa szerint 
fogadtatott el ; illetve ajánltatott elfogadásra 
a közgyűlésnek. A delet már elharangosták,
mikor az ülésnek vége iett.

■ %

— (Kedvezmény a gasdák ró­
náé re.) Azon mezőgazdák részére, akiknek 
állathizlalás céljából szükségük van tengerire 
• legalább 10.000 kilogrammot szállítanak, 
a keresk. miniszter f. hó 20 án életbelépő s 
f. é. május hó végéig terjedő nagy szállítási 
kedvezményeket engedélyezett. Akik azzal 
élni kívánnak, községi bisonyitványnyal kell 
igazolniok, hogy minő állatokat hizlalnak s 
mennyi tengerire van azükségük s ezen bi­
zonylat után a kedvezményes szállításra jo­
gosító bizonyítványt a közigazgatási bizottság 
elnöke szolgáltatja ki.

— (Megreparált törvénysértés.)
A péesi járás községeinek egy része azzal 
a kérelemmel fordult a vármegye közgyűlé­
séhez, hogy a választókerület székhelye, 
mely 1868-ban Német Ürögről Szálán tára he­
lyeztetett, — tétessék át a járás topografikus 
központjára, Málomra, egy másik része azt 
kérelmezte, hogy hagyassék meg továbbra 
is Szalántán, végre a harmadik csoport pe­
dig azt szorgalmazta, hogy jövőben Német- 
Ürög legyen a választási székhely. Mivel az 
1848-iki törvény intézkedése szerint Német- 
Ürög volt a választási székhely és eeak 
1868-ban, bizonyos véres verekedések miatt, 
melyeket akkoriban egy község lakosai sem 
akartak felfolyamodásukban újólag „végigél­
vezni" helyeztetett át Szálán tára, ép úgy, 
mint a bükösdi székhely Szt.-Lőrincre, a 
mágocsi pedig Sásdra ; miután ez az 1868- 
ban megejtett áthelyezés a törvény világos 
rendelkezése szerint már akkor sem volt 
jogosan eszközölhető, csupán törvényhozási 
utón : helyezzük tehát vissza — úgymond 
a főispán — a régi állapotába, vagyis Né 
met-Ürögre vissza a választási székhelyet és 
ekkor rendben lessünk, mert már maga az 
1868-iki áthelyezés törvénytelen volt. Mivel

pedig az 1877. XX. t. o 9 6-a elrendeli, 
hogy a választókerületek további áthelvesé- 
sének helye nincs, a belügyminiszter lenne 
fölkérendő, hogy eme székhelyváltoztatást 
szükség esetén a törvényhozás utján esz­
közölje ki.

__ * , t

— ( H a r c á s z a t i  g y a k o r l a t  a  Ms 
özeken*) A hely beli honvéd gyalogság f. 
hó 24 én harcászati lógyakorlatot fog tartani 
a mecsekhegyi lövótéren. Ez alkalomból a 
rendőrfőkapitány elrendelte, hogy a közönség 
hivatalosan értesittessék, miszerint e napon 
a Mecsekhegy körüli kocsi és gyalogköele- 
kedéstól tartózkodjék, nehogy a lövészeti 
gyakorlat közben valami baleset történjék, 
a mi ilyen gyakorlatok alkalmával a legn 
gyobb elÖTigyázat mellett is megesik, ha a 
közlekedés ilyenkor fennáll, mert egy-egy 
eltévedt golyó igen könnyen célpontnak nézi 
zz arrajárót és nagy buzgósággal trafálja el.

— ( L io i t á d ó  — Ínfelé.) A belügy­
miniszter a vármegye részéről hozzája felter­
jesztett két rendbeli elaborátumra, melyek 
elsejében a tisztviselők szaporítását és fize­
tésemelést kérte, a másodikéban megelégedett 
volna 1—2 nélkülözhetetlen munkaerő alkal­
mazásával, azt válaszolta, bogy mivel a ren­
delkezésére álló hitel teljesen kimerült, hát 
nem adhat semmi anyagi támogatást ; de abba 
készségesen* beleegyezik, hogy a legnélkülöz­
hetetlenebb állások betöltése szempontjából 
p ó t a d ó t  v e s s e n  ki. Erre a leiratra aa 
alispán elnöki utón válaszolt egy terjedelme­
sebb, memorandumszerü fölterjesztésben. Meg­
lepte — úgymond az alispán — a miniszter 
ajánlata, melyre egyáltalában nem számított. 
Mielőtt azonban est az utasítást tudomásul 
venné, ssükségesnek tartja kijelenteni, hogy 
Baranyamegye népe oly saegény, hogy abból 
egy fillér további pótadót kisaoritani lehetet­
len, hisz elmentünk a végletekig, a hol már 
csak az össseroskadás következik. De egyéb­
iránt is, a tisztviselőknek tervbevett szaporí­
tása állami érdek, a mennyiben az újabb 
törvények végrehajtása megkívánja a foko­
zottabb munkaerőt. Az a hajsza-munka, a 
melylyel a mi vármegyénk tisztikara évek 
óta megterhelve van, tovább már nem foly­
tatható, mert teljesen kimeríti aat a munka-

Hát hoz-e kend egy kosár tojást is ? 
Hozok.
Meg egy átalag bort is?
Azt is hozok.

— Hm. Hát akkor megpróbáljuk, de 
leg ne mukkanjon kend. És hozzáfogott a 
mókához. Miközben a paraszt fejének sérült 
észét nem éppen gyöngéden nyomogatta, az 
vegcserepeket nagy ügyességgel kicsem- 
észte zsebéből s odarakta egytől-egyig a 
áciens elé.

— Lássa kend, ez is benn volt, ez is, 
íeg emez is.

Utoljára akkora üveghalmaz volt a se 
esült előtt, hogy három ember fejébe se 
irt volna bele, de ez szentül meg volt győ* 
ődve, hogy az ó kobakjából szedték ki a 
serépdarabokat, hiszen — érezte.

A műtét után egy hét múlva ott volt 
imét — az orvosi rendelet szerint — a 
araszt Miskey uramnál, (magával hozván a 
áltott malacot, tojást és átalag bort) hogy
z vegye le róla a karbolos köteléket.

Mikor a dolog igy aztán rendben volt, 
iiskey uram parolát csapott a meggyógyult 
ácienssel s megkérdezte tőle ;

— Aztán becsületes ember kend ?
— Már minthogy az volnék.
— No hát akkor hiszem, ha kend is 

gy pintes Üveget vág annak a másiknak, a
i kendet ellátta, a fejéhez.

Egy hét múlva az a másik is jelentke
-•tt aztán betörött fejjel Miskey Nándor

uramnál, a kiből különben nem lett sem 
nyilvános, sem magán, sem rendkívüli egye 
térni tanár.

Pedig talán lehetett volna.
a

Nem volna helyén való dolog, ha még 
Kuty Lajos kirirgus uramról meg nem em­
lékeznék. aki, midőn egy községbe orvossá 
választották, legelső sorban is azt indítvá­
nyozta, hogy a temetőt nagyobbitaák meg. 
Az atyafiak azonban nem hallgattak az okos 
szóra, hanem fölháborodva az indítvány fe 
lett, menten a határra hordták ki az uj 
doktort.

Minket ugyan nem végez ki kigyel-
med !

Ilyen balesetek azonban nem csüggesz- 
tették el az öreget, aki mindig derült kedélyű

• ». vz _ _ 1_ 1 »Egyszer ennek dacára nagy 
>dott arccal foglalt helvet szok<

vendéglői asstalánál.
— Mi baja bátyám ? kérdezték.
— Nagy baj van — tagolta — eret 

vágtam egy paraszton.
— Hisz ez nem baj.
— Nem ám, de annyi vért találtam 

belőle kiereszteni, hogy reggelre felfordul. 
Erre esküszöm.

Másnap reggel az öreg csakugyan szo­
rongva sietett betegéhez, aki már fölkelt s 
pipázgatva fogadta.

— Hát jobban van, kend ? örvendezett
a doktor.

— Jobban ám — feleit a páciens — 
mert mikor a doktor ur elment, levettem a 
flastromot s kieresztettem magamból még egy 
dézsa vért.

No még az is az öreg Kuthyval esett 
meg, hogy a kórházi főorvosnak segédkezett 
egy operációnál. A sérült egy a jobb kesén 
párbajban megsebesült ujságiró volt.

— Fűrészeljék le a karját — indítvá­
nyozta Kuthy mester.

— Már miért? — kérdi megilletődve 
a főorvos.

— Legalább akkor nem verekedik töb­
bet — volt a válasz.

És Kuthy uramnak igaza lett volna.
e

Annak a sugárnak a fényéből, mely a 
Crokes-csőból síét szóródik, már nem jut a 
derék öreg doktoroknak. A szemük gyönge 
ahhoz, hogy még nagyító üvegen is meglás­
sák az embergyilkos bacillusokat, melyekkel 
szemben korlátolt tudásuk tehetetlen volt, 
mint a hogy a halál csiráját nem fogja az 
emberi testből kiirtani soha, semmiféle nagy 
tndás, bölcselet.

Igen, meg kell immár nagyobbitaui a 
temetóaet.

Nemsokára odaérnek pihenni egytől- 
egyig azok a jó öreg doktor urak is.

M a g y a r  Gy u l a .



4 P É C S I  F I G Y E L Ő 1S96. április 11

erőt, * melyről idáig azt mood tik, hogy első 
minkégá Legalább it tehát a baranyavári 
ét hegyháti jérátokba egy egy ssolgabirónak, 
továbbá a központban két aj munkaerőnek 
alkalmasáig kívánja, még periig a leghatá­
rozottabban, különben — aa alitpán — nőin 
Vállalhat. felelôetéget a köaigaagatát pontot 
iDOü*te tekintetében. Erre a taépen kifejtett 
fölteijesatésre a belügyminitater — ttok át a 
aaerínt — nem felelt temmit. At alitpán tűr*

«itère a föitpán taemélyeten utána nétett 
ologtkak, a i a g f  Ogygyel-bâjfâl t g j  bi«-

bel ügy min litter 
megígérte, bogy bajlandé a vármegye állami 
dotációját „ a Révtől kezdődői eg évi 2000 
írttal fölemelni. Tebát a hétfői közgyűlésen 
ennek a* 2000 írtnak legjobban leendő föl - 
használásáról kellene határolni. Többek koi- 
táttóláta után elhatárolta á t  állandó válasst- 
mány, hogy a jelaett két ttolgabirói járatba 
c#upán egy-egy állandó dijnokot alkalmat, 

enkint évi 500 frt fizetettel, a központban 
lig a nyilvántartó helyett egy Írnokot évi 

fiietéasel ét 100 frt lakbérrel, végül 
a kiadóban egy mátoló dijnokot 1 frt napi* 
díjjal. Ette! aitáo a 2000 frt kimerülne. A 
kötgyülét ha elfogadja eat a határozatot, no 
meg ba a minititer it hoitájárul, a kérdéses 
állásokat at altápán haladéktalanul be fogja 
tölteni kineveiét utján.

•  •

(K en  volt megkereutolve.)
Egy babarci polgárnak Budapetten lakó fia 
a húsvéti ünnepekre lerándul atyjából ét 
magával boita kéthónapoi kis fiát is. Midőn 
a nagyapa kérdeiősködött a gyermek neve 
után, hogy minek keresitelték, fia ait felelte, 
hogy nevet ugyan adtak neki, de megkeresi- 
telve nincs a gyermek, mert at anyakönyv* 
vetető lebetaéléte folytán nem keresitelték 
meg. A nagyapa eien megbotránkoiván, 
nyomban megkeresiteltette kit unokáját a 
kabaréi róm. katb. lelkész által t  estei lett 
elkerülve, hogy a gyermek továbbra is ke- 
reéxteletlen maradjon. így Írja est as uj rend 
rendetlenségét bizonyító esetet velünk babarci 
levelezőnk.

— (Küldöttség as alispánnál.)
Ida délelőtt egy ntonstredepstáció tisztelgett 
a vármegye házán Baranya Sellyéről 8 a i 1 y 
Lássló alispánnál. A deputáoió célja as volt, 
bogy az alispánt felkérjék a Sellyére vetető 
ortságut kiépítésének mielőbbi hivatalos 
foganatosítására. At alispán a küldöttséget 
s  legnagyobb n vétséggel fogadu t  megígérte, 
bogy mindent megtesi kérelmük mielőbbi 
teljesítése tárgyában.

|  ̂x ■ « % , « , a#
(Kedvezménye, vaiati j e- 

ffyek klilHtAkii.fc ) A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, bogy aa ezred­
éves országos kiállításon résit vevő vidéki 
kiállítók tárgyaik rendelése, elbírálása és 
visasaküldése és a kiállításban való részvé­
telükkel kapcsolatos ügyek intéaése céljából 
lakhelyükről Budapestre teendő utalásaik 
alkalmával a m. kir. államvasutak és ezek* 
nek kezelése alatt állő vasutak vonalán a 
III. osatályban fél másodosztályú, a II. osi- 
tályon egy égési III. oistályu és as első 
osztályon égési II. osstályu menetjegy gyei 
utalhassanak. Elten kedvezményt kitérjél 
tette a miniszter a i ezredéves kiállítás összes 
kerületi ée helyi biiottiágainak tagjaira, a 
jelenkori ée történelmi csoport bíráló bízott 
zágainak vidéken lakó tagjaira, a 400 frton
felüli évi fisetéezel bíró néptanítókra ée ál­
talán a' Unitás Űrén működő egyénekre. As 
emliUtt személy kedvezmény aa igazgatóság 
álul a jelenben is hatsnáh igazolványok

alapján lesi igénybe veendő. A i igasgatóság 
által aláirt igazolványok kiállításáról eset ról­
ad etre aa saradé vaa országos.. kiállítás igaz 
gatósága fog gondoskodni. A kerületi biaott- 
•ág külön levelekben értesítette erről a helyi 
bisoUaágokat ée aa egyez kiállítókat. Aa 
utóbbiak úgy, mint a helyi bizottsági tagok, 
igazolványok megszerzéséért a pécsi ke­
reskedelmi és iparkamarából kell, bogy for­
duljanak.

— (▲ hol hivatalosan sssgik
meg st törvényt) Hol lehetne ez másutt, 
mint. Baranyában ? Abból aa incidensből ki­
folyólag, hogy Daráas község felebbozéssel 
támadta meg a február 18 án végbement 
választást, még pedig síért, bogy a képvi 
•elő testületi tagok és az elöljárók választási 
ugyanegy időben folyt le, holott a törvény 
határozottan intézkedik, bogy a képviselőtes­
tületi tagok legalább egy nappal előbb vá 
laastandók meg, mint aa aluljárók, — kipat­
tant egy régóta gyakorolt visszaélés, a meny­
nyiben éppen maga az alispán vallotta be, 
hogy a rendel kelésére álló csekély erővel 
kénytelen elnésni a törvény világos rende­
lésének megkerülését, mert gyakorlati szem­
pontból törvényesen lehetetlen eljárnia. Szük­
ség törvényt bont — úgymond az alispán, 
— de hát ez nem is lehet másképp, mert 
különben a járási főssolgabiráknak nem is 
akadna más dolguk, mint egy égési eszten­
deig folyvást csak választásokkal bibelődniök. 
Amt Up asztal tűk ugyanis, bogy efféle feleb- 
beiés évenkint csak 1—2 érkezik be, a 
melyeket aitán elintézünk olyformán, hogy 
helyt adunk nekik, megiemmisitjük a válasz­
tást és uj terminust tüiünk ki, a mi min­
denesetre kevesebb dolgot ad nekünk és a 
közgyűlésnek, minthz összes járási tisztvise­
lőinkkel folyvást esik választásokat rendel­
tetnénk. Persze, bogy a törvény iránti tisz­
telet így nem legerősebb lese a népnél, 
midőn éppen mi statuálunk példát annak 
megszegésére ; de hát adott viszonyok közt 
másként eljárnunk lehetetlen. Az állandó 
választmány belenyugodott ebbe a magyará 
tatba, a darázsiak pedig meg lehetnek nyu­
godva, mert újra választhatnak.

— (Csaló cigányleány.) Rendőr­
ségünk most egy csaló cigányleányt keres. 
A csaló leány egészen uj nemét UlálU fel 
a szédelgésnek : egy halotti bizonyítvány 
elómuUtáaa mellett, koldulva jár házról- 
hásra • mindenütt azzal nyeri meg a könyö-

am s  «  m  •  » •  ,  V  «  •  m  •  «  V

r ül et ez sziveket, hogy a halotti bizonyít- 
váuynyal igazolja, hogy meghalt az apja, 
anyja s neki nincs senkije és a nyomor kör­
nyékezi. Persze dolgozni nem akar s ezért 
folyamodik a csalás es uj neméhez.

— (A  siklósi fóuolgabiró hi
▼ataloc helyisége.) Tudvalevőleg a vár- 
megyei főszolgabirák 300 frt évi lakbért 
élveznek, a mi az ó magánlakásuk tartására 
vau adva, míg a hivatali helyiséget termé­
szetben a vármegye adja mindenütt, csak 
Siklózou nem, mert itt nem áll helyiség ren­
delkezésre. EÍddigelé a siklósi fóbirák a ma­
gánlakásukkal együtt tartották hivaUli he­
lyiségüket, a mi anomália és méltányUlauság.

skintve tebát a siklósi lakásmizeriákat, ai 
íllandó választmány 200 frt ellenértékét hoz 
avazlatba a siklósi főszolgabíró saámára a 
ivaUlos helyiség bérlétéül, a mihez termé­

szeteién még z belügyminiszternek is hozzá 
kell járulói.

— (Ellopott üsftr.) S z e k e r e s
Pál nagykozári lakos ma korán reggel ko­
cáin jött be Pécsre, hogy itt a piacon egyet- 
mázt eladjon, a mit a kocsiján hozott. Betért 
azoubzn még a piacra menetele előtt egy 
kocsmába egy kis ssiverósitőre, hogy annál

jobban kibírja az egész napi strzpációt, a 
mi reá várt. Mig odabent iszogatott, addig a 
kocama .előtt hagyott, kocsijáról csak eltűnt 
a szűre, a mit az áprilisi szeszélyes időjárás 
miatt hosott el hasúiról magával. Szomorúan 
Upaistalta eat a sajnos körülményt, a mint 
újra felült a kocsijára • már sb o q  gondol­
kodott, kogy melyik rövidebb utón mehetne 
be a rendőrséghez, bejelentem a szűr ellopa- 
tását, mikor az alsó malom utóéból egy em­
bert látott kifordulni a szűrével. Nosza meg- 
vagdosta a lovait • utána nyargalt az isme­
retlen embernek, a ki a szúrt vitte. Az 
ismeretlen minél hamarább eaarevette, hogy 
a kocsi őt üldözi • ezért futásnak eredt s

isgától a
Szekeres

mikor ez sem használt, eldobta i 
a szűrt, ő maga pedig elinalt, 
uram nem is nagyon bánta, bogy a tolvaj 
elmenekült, csakhogy megkerült az ellopott 
•sûr.

(Fölolvasó
dolf alf a barcstelepi olvasó és társas 

kör elnöke, mint Barcstelepről tudósítanak 
bennünket, a kör helyiségeiben e hó 11 én 
„Barcs fejlódésea címmel felolvasást tart, 
melyen tagok által bevezetett vendégek szi­
veién láttatnak.

— (A  mohácsi emlékmű) végre­
hajtó bizottsága azzal a kéréssel fordul z 
vármegye közgyűléséhez, hogy szavazna meg 
a vármegye is valamelyes összeget a jelzett 
célra, továbbá keresné meg a társ törvény­
hatóságokat is adakozás iránt. Mivel a vár 
megye kezelése alatt a „Boszniai hadjáratban 
résztvettek segély alapja" már megfelelt ren­
deltetésének és igy további gyümölcsözteté- 
•ének célja nincs . a kamatokkal
mintegy
nevezett

nincs , a kamatossal együtt 
1200 frtot tevő alap fölajánltatik 
emlékműre, egyben a vármegye 

meleghangú, a szokásos kurrens-stílustól el­
ütő körlevelet küld majd valamennyi törvény- 
hatósághez, adakozásra szólítva föl őket nem­
zetünk eme nagy eseményének, a végzetei 
mohácsi csatának emlékssoborral való meg­
jelölése szempontjából. Ily értelemben tette 
meg az állandó választmány javaslatát, z f. 
hó 13 án tartandó közgyűlésnek. Egyben a 
főispán is megígérte, hogy kartársaihos szin­
tén hasonló szellemű megkereséseket fog ki­
bocsátani a szép cél elérése érdekében.

— (A  bába-kurzus sorsa,) Még
a januári megyei közgyűlésen megállapodás 
történt, bogy a Pécs városi közkórházban 
létesítendő bába-kurzus fentartásához a var­
megye a maga részéről öt éven át évi ezer 
frttal járul. Ezt a határozatot a belügymi­
niszter nem hagyta helyben, még pedig azzal 
az indokolással, hogy a vármegyei betegápo 
lási alapnak más a rendeltetése, mintsem 
hogy annak terhére kurzusok rendeztessenek. 
Nem marad egyéb hátra, miután az ez évi 
első ezer forintnak a kiutalványozása tény­
leg már megtörtént, mint hogy ujabh fölirat 
intéatessék a belügyminiszterhez, melyben 
kérné a vármegye, hogy hagyja helyben 
utólagosan a már megtett intéakedéet, miután 
most már máskép úgy sem lehet cselekedni. 
Egyébiránt ez zz ügy valószínűleg szélesebb 
mederben fog megvitattatni a köagyülésen • 
nagyon lehetséges, bogy az állandó választ­
mánytól teljesen eltérő határosat fog hozatni.

Halálomba) É d e • k u t y Lajos, 
nagykereskedő, cs. és kir. udvari szállító 
tegnzp délelőtt Budapesten 59 éves korában 
meghalt. Temetése holnap (szombaton) d. u. 
4 órakor lesz.
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— ( ö n c y i lk o M á c )  Barcstelepról 
írják lapunknak : S í é n  János 36 éves
napszámos tegnap reggel lakáfán forgó pisa* 
tolylyel «tájba lőtte magát, minthogy a lövés 
nem ölte meg, egy második golyóval haaába 
jóit ; a 2 «meri lövődre, mely közvetlen egy 
mi* után következett, a hát beliek az öngyil 
kos ssobájába futottak és őt a, földön fekve, 
iszonyú kínok köti haldokolva találták. A 
gyorsan előhivott orvos a szenvedőn már nem 
segíthetett, minthogy a 2 golyó belaejót a 
szó paoros értelmében teljesen össse roncsol ta. 
2—3 órai kínos ssenvedés véget vetqtt éle­
tének, amennyiben délelőtt 12 órakor meg­
halt. A t esetről a hatóságnak asonnal jelen , 
tós tétetett, és as öngyilkos holnap délután 
fog felboncoltatni. Tettének oka eddig isme*, 
rétién, nagyon valósaintt asonban, hogy „ke­
resd as asszonyt."

(Brutális tett.) Hint babarc i
leve lezőnk  írja lakosságát
brutális tett tartja izgatottságban, a melyet 
két odavaló timárlegény követett el olykép, 
hogy egyik utsséli keresztet sárral dobálták 
tele s szűz Mária sáóbrát pedig- megesőnki-

st-Bóly lakossága 
körében általános elkeseredést ssQlt es a 
hallatlan botrány. A bűnvádi feljelentés már 
meg is lett téve a két esztelen merénylő 
ellen s a kik 
nyernek a vallásos kegyelet ily durva meg­
sértéséért.

— (Hadkötelesek kerestetnek#)
A bárány a vári sorozó járásban a folyó évi 
ujoscosásra felhívott hadkötelesek között égési 
csomó olyan ujoncjelölt van, kinek tartózko­
dási helye Iniodez ideig nem volt kipuhatol* 
ható. Ezeket most a dárdai főszolgabíró,

bizonyára méltó büntetést

ig, igazabban 
obokai János.

illetőségi helyük kipuhatolása, illetve a sorozó 
bizottság elé állításuk végett, rendőrileg kö­
rözteti. A körözött hadkötelesek a követke­
zők : 1875. évi születésűek Bili 
Olosó Antal, Böbék András, Do 
Győri István, Gyurgyevies Zsivkó, Horváth 
István, Jokits György, Jakobovits Ferenc, 
Kon rád Antal, Lőwsntjieil Fereno, Lázán 
János, Mainovits József, Pintér András, 
Schvaru Jóasef, Sárközi Ádám, Szedánovits 
Miklós, Scbuai Károly, Vasán János, Zsivkovits 
Emílián, 1874. évi születésűek: j^lexandrovits 
Pávle, Barbir Milován, Böfchn ‘ Gyula, Bess 
György, Czeitl Lajos, Csapó Mikály, Dnnovita 
István, Garay Mihály,: Horváth György, 
Kolompár János. Készíts ' Milán, Mészáros 
József, Márton Pál, Nikolios Svetisláv, Og* 
nyenovits Zdravkó. Podrumátó Milntin, Pri- 
bili István, Szegetlia Dimitria, Szabó István, 
SzarkanyáCs József, Kolompár András, 1873. 
óvi születésűek : Balász Pál, Ivánovits Mát ej, 
Jakobovits Tódor, Halász Z*iván, Mitkovits 
György, Mitkovits Blagojó, Miskovits Szávó, 
Máhler Mávró, Rádoszavljevits Mackó, Si 
pot István.

(A  varrógép regénye*) Ti­
tokzatos históriát szokott gyakorta regélni az 
a berregő kis szerszám, a varrógép. Sok 
regény első «sálai kezdődnek mellette; tpk 
regény közepét aa ő berregése mellett szövik 
meg ábrándot leányzzivek ; tok regény finá*» 
léját ráborulva siratják el csalatkozott asz* 
•tozylelkek is. Ez a regény azonban ne 
egy szer prózával végződik 
nyers valóságot 
melynek kereke olyan sok pioi láb nyomát 
•át éreste már. Ilyen prózai regény kezdete

ki ábrándító,
berreg a i a kis szerszám,

játszódott ma le a rendőrkapitányságnál, a

l ••
♦ 4 »

hol a Singer-varrógépraktár képviselője ama 
paraaat tette, hogy P á l i n k á s  Jóeaefné 
helybeli lakóenő 95 frtért vásárolt a rak­
tárból egy gépet s aat hassnálatba is vette, 

kikötéssel azonban, hagy mig aa árát 
törleisati, a gép a raktér tulajáén» 

marad. És dacára annak, hogy még csak 
egy részletet , tö rzset fit, mt»* K J  értesül­
tek a raktárnál, hogy a gép 
hogy azt valahová eltette, vagy eladta. Pa­
naszolt P á l i n k á s  Jóaaefné be is ismerte, 
hogy a gép nines az ó lafcátág, de hogy 1*1 
van, annak kinyüatkoatatáaát kereken meg­
tagadta , • azt mondván, hogy majd akkor 
mondja mer. ha kifizeti az árát. Persze es

tkolósás egy áltálában nem mentheti a 
eitüoM t a TeTÖ lak iáiról, » meljj, .£»- 
ény sikkasztást képes s a rendőrnap! -

az asszony nakaos tagadásatányság
miatt i l panasznak a királyi ügyészséghez
leendő rögtöni áttételét el is rendelte. Tehát 
majd a bíróság előtt követhetik a varrógép 
titokzatos regényének folytatása. x,

— (Cznió ügynök.) Alig mondta 
ki a bíróság H o n i g  Jakab pécsi kölcsön­
höz vetítő ügynökre elkövetett oaalásai miau 
a 3 évi börtönt, hnmár megint egy olyan 
ügy kerül felszínre, melyben a Honig Jakab 
agy nevezett cégének belső embere szerepel 
Ez pedig valami* P o lT é k  Miksa, bonyhádi 
születésű, 20 éíves ügynök, a ki Házig Ja ­
kabnál voli alkalmazásban a ily MnóeágbfQ 
•símén csalást követett el. Azonban ő meg
is szökött a csalás elkövetése után Pécsről

? *  * * •  _

s még mindig nem került késre. Ezért mdtt 
országosan körözik, bogy ha valahol el fog-
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gével ée sikereteel együtt • lemenjen Kerékvárra, hol 
már berendezve várta az ügyvédi iroda, melynek kilin-

i •
c«ét akkor is egymás kezébe adta már aa Ugyesbajos 
emberek serege, mikor még csak a principális helyettese 
hallgathatta meg a panassaikat, maga Dömeházi Saul 
pedig valahol Nápolyban kéjutazott az ő kis feleségével.

Saul maga sem hitte el először az ő boldogságát. 
Talán ezért is várt egy egész évig, hogy próbára tegye 
Évit, de próbára tegye magát is.

És magával szemben azt tapasztalta, hogy nem 
boldogítja se hirnév, se dicsóság, csak az az egyetlen

”  ** • * I •
tudat, hogy Évi szereti. A leánynak szerelmét pedig 
csak növekedni, csak erósbödni érezte, mely utóbb már 
kínossá tette neki a nyilvános szereplését akkor, mikor 
egész szive szerelmével egyetlen emberé, az övé volt.

8 ily körülmények között gondolt arra, hogy Ke­
rékvárra viszi az ő kis feleségét. Ott rendes be otthont 
kettejüknek s ott él boldogan, ahol szintén felkeresheti 
s hír, a dicsőség, a népszerűség, de azért boldogságát 
nem fogja megzavarni, nem kívánja, hogy feláldozza aat 
érte, vagy csak el is vegyen valamit belőle as ő hasz­
nára, az ő áldozatául.

Arra nem is gondolt, hogy Kerékváron ismerősö­
ket fog találni. Hogy ott les» Fejes Berci, a ki ma al 
kapitány és háztulajdonos a régi városkájukban, meg 
sátán gyámja Nagypál Petinek, mert bizony ösvegy 
Nagypál Pété i né féleszteodeje, bogy megtért zz urz 
mellé, z temetőbe. A Fejes alkapitáoy úrról ugyan 
olyanfélét sugdos a fáma, hogy a kelleténél jobban meg­
siratta az ő régi gazdaasszonyát, de est csak a jószívű 
uek kell tulajdonítani, a mitől vezettetve még betegsé-

Ha • •

elmennie
e a #

zárkózom
Szakítja félbe Sanlt a leány.
— Tudja, Évike, hallhatta eleget a pályatársnőitől, 

hogy a jóbarátok mindig növelhetik a színésznő sikereit, 
de egy jóbzrát csak tönkreteszi azokat. Éa végre 
nekem nem szabad a kegyed jövőjét kockára tennem . .  .

— Sem nekem aa önét veszélyeztetnem, ugy-e, 
Saul ? szól közbe lemondóan a leány.

S megint sokogoi head, agy, bogy formás kis ter 
mete szinte megráakódik a fájdalom súlya alatt.

— óh, hát miért is nem lehet es máskép ? Hiszen
f  » _  _  i  ^ ^  ^

lemondanék mindenről, mindenről Saul, osak önt ne 
kellene elvesztenem, esak ön maradna meg a barátom­
nak, a védelmezőmnek, mint eddigi

Amint a kis, formás test telt idomaival sainte meg- 
remsg a zokogástól, a mint a puha kebel lázasan piheg 
s a láoy beletemeti szép arcát keaeibe, Saul odalép 
hozzá s úgy szólítja meg heves, suttogó hangon.

Hát lenne ereje elhagyni mindent én értem ?
____ •  *

Elhagyni est á fényt, est az ünnepeltetést, a mire pedig 
olyan régidé óta vágyott ?

A leányt megcsapja a hév, a mi e szavakban fe­
léje tör. És könyein keresetül is piros, liegdé arccal, 
mély tűssel szemeiben feleli :

— Hiszen mért kerestem, mért óhajtottam mind­
ezt ? Azért, hogy méltó legyek önböu, Seul ; a kivel 
szemben még akkor, abban a régi időben, annyira érez­
tem méltatlanságomat. Azt hittem, majd ha ünnepelt 
úri nő lessek, • nem az zz együgyű parasstleáoy,

• ?
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hatják, beszállítsák a páca 
fog hátába, onnan Çtdig a bíróság elé állít-

ttitinte tósót as elkövetettgy eWegye 
csalás miatt.

— (PetM -autaltáriM áff.) E cí­
men alakult mag egy kedólyesnek ígérkező 
aaataltársaság, melynek lelkes fiatal kesde* 
mónyesói cólol tttstók ki magoknak as ide­
gen szavak mellőzését. Tegnap, f. hó 9-én 
tartották meg alakuló közgyűlésüket, hol 
egyhangúlag meg lett rá)asst*a elnöknek 
K ó h n József, alel nőknek K o m é t  Ferenc, 
titkárnak E n g l l n d e r  József és pénztár- 
noknak S s f l n d e r  Sándor. Az asztaltársa­
ság tagjai hetenkint egyszer, szombaton 
gyűlnek össze és felolvasásokat, szavalatokat, 
bírálatokat s 1—2 hónaponkint kedélyes 
zártkörű tánovigalmakat tartanak. A társa­
ságnak hivatalos helyisége a Hétfejedelem* 
hez címzett vendéglő emeleti része. Tagokat 
minden szombaton felvess a társaság kebe­
lébe. Beiratási dij nincs, csak minden ősz 
ssejövetemél 10 fillér less a perselybe dobva 
s ha az illető tag elmarad, 20 fillér bünte­
tést fizet. Minden idegen szó kiejtésénél, 
vagy ha köszönését nem a d j  I s t e n  szó 
val zesdi, avagy poharából balkézzel iszik, 
2 — 2 fillér bírságot fizet. Az igy befolyt 
pénz havonta jótékony célokra fordittatik.

— (Elkobzott h&L) M á t y á s  János
mohácsi lakos a ma reggeli piacra egy kocsi 
derék jóféle dunai hallal állított be, hogy 
majd eladja. Azonban ebben a szándékában 
megakadályozta a rendőrség, mert a piac

t alkalmával felszólította

halkofa igy hal nélkül, de pénz nélkül is 
kénytelen Mohácsra hazatérni ; az elkobzott 
hal pedig jótékony célra fordittatik 
rendőrkapitányság már át is küldte 
Mathessa-árvahásba

s a

hol jóféle halpapri 
árva fiuk.

gában egyformán, hogy általános derültségben 
tartotta a publikumot. K e z d i  Juliska csá­
bosán hóditó volt a csapodár Oresztes epi­
zód szerepében ; valamint megszokott jók 
P o l g á r  (Chalchas.) K i s s  Pista (Achilles) 
és E r d é l y i  meg V é g h a két Ajax sse-

_ 9 •

— (Etoeuett onikók.) S t o m m e r
Mátyás magyarhertelendi lakosnak a napok­
ban egy világos pej és egy sárga kanca 
csikója a mezőről elveszett. Mivel nem tud­
ják bizonyosan, hogy a csikók megugrottak-e 
vagy valami ügyes lókötő hajtotta el őket : 
hát keresik az elveszett csikókat, de nyo­
mozzák az ügyeskezü tolvajt is, aki elhaj­
totta őket. Rendőrségünk különösen a jövő 
heti pótvásáron fog ügyelni, nem ott akarja-e 
eladni az ügyes lókötő a csikókat ? !

repében. G y a r m a t h i  Gusztáv Agamemnon
alakításával bizonyította be, hogy még ope­
rettben is használható erő, bár hangja korán 
sem olyan erős, mint Bognáré, a ki helyett 
a szerepet játszotta. S ha még megdicsérjük 
a karhölgyeket — a kiket most Somogyi 
végrevalahára egy kis jóizléBt tanúsítva vá­
logatott össze — beszámoltunk a részleteiben 
úgy, mint egészében is jól sikerült elő 
adásról. («-+)

Törvényszék.
Művészet, irodalom

o Szép Helena. Nem valami nagyszámú
közönség élvezte végig tegnap „Szép Helena14 
minden tekintetben sikerült előadását. J  u- 
h á s z Ilona a címszerepben nemcsak szép 
és fest, de jó Helena is volt, mert hangjának 
hajlékonyságát szinte csillogtatta s érzéssel 
előadott énekszámai nem egyszer nyílt jele­
nésben is tapsra ragadták a fellelkesült kö­
zönséget. Méltó partnere volt H e r é n y i  Jó­
zsef Príamusz szerepében, sokkal jobban ki 
tudta aknázni terjedelmes, szép

zsgálat alkalmával felszólította a törvény 
értelmében a hatósági engedély előmutatá- 
sára s imivel M á t y á s  Jánosnak ilyen ható­
sági engedélye nincs, a nála talált mintegy 
18 kiló halat rövid utón elkobozta tőle. A

hangjának
előnyeit, mint bármely eddigi felléptekor s 
ha igy halad, bizonyára kedvence lesz kö­
zönségünknek, a mire különben nemes, ér­
zésteli, könnyen hajlítható, mindazonáltal erős 
ós érces hangja szinte desztinálja is. B o r o s »  
Endre Menelausz királyt adta, olyan kacag 
tató komikummal játék, alakítás és ének dol-

$ Felmentett vádlott. S u b á k  Gzörgy,
versendi rác paraszt, ma betöréses lopás 
bűntettével vádolva állt a pécsi kir. törvény­
szék előtt. Tavaly nyáron ugyanis egy kora 
reggelen V a s z k u p Károly ugyancsak ver­
sendi lakos, mikor az udvarára kiment, ott 
a tyúkól tetejéről egy embert látott a fal- 
kerítésre ugrani, honnan az egy pillanat alatt 
eltűnt s vele tűnt el a tyúkólból, melynek 
ajtaját felfeszitette, egy tyuk is. A tolvaj, a 
mint kitűnt, akkép követte el a betöréses 
lopást, hogy a szomszédos udvarról, Ma r ­
k o v  i t s Sztanko házától egy létrát lopott s 
azt odatámasztván a magas kőfalhoz, felmá­
szott raita s a falon átrajta s a talon át a tyúkól tetejére 
hatolt s azt feltörvén, az ott talált egy árva 
tyúkot elemelte. A gyanú Subák Györgyre
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less ma
hogy

lKT
Ekkor

kesével kapaszkodik annak nagy, erős KILENCEDIK FEJEZET.
félne, hogy nyomban eltűnik örökre előle.

Éa Saul két karja egyszerre átkulcsolja A közönség, ez az ezerfejü, ezerszemü és ezerféle
megő, karcsú termetet • odavonja magáhos nagy, 
szerelemmel • a szemeibe mélyesstve lángban ég 
meit, láaas, suttogó seavakban kesdett beszélni a Icái 

— És ha nem kall elveasitenie ? Ha velem e

véleményű nagyhatalom, úgyszólván kellemetlenül volt

hat s én vele maradhatok aa egéss életen á t?  H 
retem és ast kérdem : saeret-e . . . szeretsz-e, éde 

Egy éles, örömteljes, boldog sikolytás röp] 
erre a leány ajkáréi és két karja körülftliódik 
nyaka köré, feje odahanyatlik annak dobogó mell 
mint csaknem kiáltja :

— Szeretlek ! Szeretlek ! . . .

• • •

meglepetve, mikor értesült az uj ssinpadi csillagnak a 
magánéletbe való váratlan visszavonulásáról. Es es a 
meglepetés kétszeresen nagy volt akkor, mikor hire kelt, 
hogy az uj csillagot a ki elrabolja a színpadtól, melyen 
annyi szép siker ígérkezett a számára, senki más, mint 
Dömehási Ssul, a hires fiatal író, ez a nagy karriérre 
hivatott, talentumos fiatal ember, a ki úgy látszik, magi

mertis félbe akarja szakítani nyilvános pályafutását,
nem fogadta el a miniszteri titkárságot, a mivel épp 'i •

Hiszen már akkor
•serettelek,
szerettelek

már akkor is
napokban kínálta meg a kormány egyik elsőrendű >»*•

Kívülről az utcán járókelők zaja hallatsaik be

lopos tagja.
És persze, hogy mindjárt nyitját kereste a világ

Színházi publikum, a kik az előadás után valamelyik 
vendéglőbe tértek be vacsorásni • most, mikor hazafelé
tartanak aa éjssakában, most is az uj színpadi csillagot 
dicsérik magasztaló szavakkal.

As pedig ott vau Dömehási Saul karjai között és 
édes szerelemmel suttogja hozzá :

— Hiszen, hogy először láttalak, már akkor sze­
rettelek .

ennek a két feltűnő eseménynek. Titokzatos, regényes 
históriákat beszéltek Dömeházi Saulról, meg Pankotai 
Éviről • voltak olyanok is, kik Sault ahhoz a jószivU
emberbaráthoz hasonlították, a ki apátlan-anyátlan árvs
leányt fogad gyermekéül és felneveli a — maga számára

Hanem hát mindez nem zavarta meg a két sse-
relmes boldogságát • annyira sem feszélyezte őket, bőgj 
Pankotai Évi még egy teljes évig aratta sikereit a szín­
padon, mint Dömeházi Saul jegyese ; ez pedig még egy
hosszú évig szerezte magának a hirt, a dicsőséget, hogy 
aztán egy szép napon eltűnjék az ő irigyelt kis felesé-

*. V* » * * T i, « 4 -
* -
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irányulván, öt a csendőrök elfogták • előttük 
be ie ismerte a lopást ; valamint ast is, hogy 
Markovit* Sétánkétól lopta el a létrát, me­
lyen a felhatolt ) egy másik seomeaéd- 
tél, B i a c h o f  Mártontól pedig a baltát, 
malylyel a tyukólat felfessitette. A mai vég- 
tárgyaláson azonban tagadott mindent, s mert 
Bisoboí Márton és Markovit* Sstanko a bal­
tájakat, illetve a létrát megtalálták t  ennek 
elvitele csak tulajdon elleni kihágást képes, 
e réssben a vádat a kösvádló kir. ügyész 
elejtette vádlottal szemben, mig a betöréses 
lopás vádja alól pedig a törvényszék felmen­
tette, elégséges bizonyítékok hijján. így te­
hát Subák Oyörgy fel lett mentve a terhére *
rótt cselekmények alól, de nem végérvénye­
sen, mert a kir. ügyész as Ítélet ellen feleb 
bezett.

T Á V I R A T O K .
O r u á g g y ü lé i  a  f o ly o s ó n .  (A

„Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) A képvi­
selőház ülésterme teljesen üres, egy-két kép­
viselő bóbiskol helyén as öregebb fajtából, 
meg a soros gyorsírók vannak a helyükön, 
a többiek valamennyien a folyosókon tanács 
kosnak kisebb-nagyobb csoportokba verődve, 
intenzív zajjal töltve meg a tágas mellékbe- 
lyiségeket, a buffet t, az olvasó termet és a 

linissteri szobát. A háznagyi szoba is kisebb 
parlamentnek illik be, úgy itt, valamint a 
többi csoportokban a legújabb kártya histó­
riákat tárgyalják.

Bent az Uvegfedelü ülésteremben Z s e ­
l é n s z k y Robert gróf, P a p p Elek óa 
0  n ó d y Géza beszélik agyon az időt fél 
kettőig, midőn az elnök jónak látta maga is 
kijönni a folyosóra és elvegyülni a tanács 
kosók közé.

A „Közgazdasági Napló" mai száma 
kiirta, bogy az újabban hamis kártyázással 
gyanúsítottak közt egy függetlenségi és egy 
nemsetipárti képviselő is van.

Horánssky, Szederkényi és Kossuth 
Ferenc telefonon kérték a szerkesztőt, bogy 
adna alkalmat a személyes találkozásra.

Braun Sándor szerkesztő azonnal ko­
csira ült s bejött a Házba, a bol külön te­
rembe vonult a pártvezérekkel, a kik meg 
kérdezték a gyanúsítottak neveit.

Braun kijelentette : Úgy hallja bogy a 
bir nem igaz, ennélfogva méltánytalan dolog 
neveket említeni.

Egyébiránt kijelentette, hogy ha neta 
lántán bármelyik párt sértve érezné magát 
a közlemény által, úgy lapja holnapi számá 
ban a legteljesebb rektifikációt adja.

Erre a pártvezérek kijelentették, hogy 
bevárják a rektifikációt ; holnapra azonban 
újabb találkozót kértek a szerkesztőtől.

A másik affér, a mi szóbeszéd tárgyát 
képezte a folyosókon, a következő : A függ et 
ienségi párt Kossuth árnyalatának egyik tagja 
egy újságíró előtt oda nyilatkozott, bogy a 
szóban forgó függetlenségi képviselő nem 
más, mint I L  a ki ssintén a Kossutb-frak- 
cióhos tartozik. A ki ast a kijelentést tette, 
annak nevét tudósítónk csupán U« betűvel 
jelzi ; a ki tegnap este elutasott a fővárosból.

A dolog M . fülébe jutott, a ki ajánlott 
levélben, két tanúval előttemesve fölssólitotta 
^••t, hogy nevesse meg a bir forrását.

Került aztán nemsokára harmadik eset 
a botrányból teli tett folyosói ssi Tarfüstöt 
levegőbe. Egy kasainói tagról siói a fáma. 
a kü ártsál ütöttek, mert hamis kárty ásáson
kapták rajta. Ennek a neve is forgalomba 
került a Ház folyosóján ós pártkülönbség 
nélkül megbotránkoztak az eseten.

Negyedik eset a következő ; Egyik kfc- 
stioói tag (nem Kosatka) kimutatta, még pá­
dig meggyőzőleg, hogy a g e n t r y k a s s i n ó  
ö s s z e s  j á t é k k á r t y á i  h a m i s a k ;  
persze est csakis a beavatottak tudhatták.

Már már osslani akartak a pletykásás- 
ban kifáradt honatyák, midőn a déli posta 
meghozta a legfrisebb sütetü klerikális „Fejér­
megyei Napló"-t, a mely erősen támadja 
Kosztkát,, egyenesen pellengére állítva, hogy 
ő volt az okozója az összes kártya botrá­
nyoknak.

A hangulat rendkívül isgatott a kép 
viselők körében, valamennyien az ügyek tisz­
tázását követelik. A holnapi napra szenzációs
leleplezések várhatók.

•  *  í

—  A b  e a r e d iT  a  t ö r v é n y -  
k ö n y v b e n .  (A „Pécsi Figyelő* eredeti 
távirata.) Az ezredéves Qnnnepi bizottság 
tegnapi ülésén Széli Kálmán fölolvasta & 
Bánffy báró által előterjesztett millennáris 
törvényjavaslatot, melyet Jókai szövegezett. 
A javaslathoz nincs külön indokolás. Az 
első szakasz a következőről szól : Hála az 
isteni Gondviselésnek, hogy Árpád fiait 
fentartotta ; a második : hódolat a király­
nak, viszont a király törhetlen bizalmát 
nyilvánítja szeretett népének ; a harmadik : 
a törvényhozás kegyeletének és hódolatá­
nak, valamint a királyi hajlandóság eme 
nyilatkozatának töryénybe igtatásával a ma­
gyar állam feunállás&t örök időkre emlé­
kezetessé teszi ; a negyedik : a törvény f. 
évi junius 8 -án lép életbe. A javaslatot 
egyhangúlag elfogadták. Némi vita támadt 
a fölött, ki legyen a király előtti felvo­
nuláskor a hódolat tolmácsolója. Szapáry 
Géza gróf Bánffy miniszterelnököt ajánlotta, 
De Bánffy, Wekerle, Ugrón, Polónyi és 
mások hozzászólása utáu elfogadták az 
eredeti javaslatot, hogy a hódoló beszédet 
a képviselöház elnöke mondja.

564a
tkyi. 1896.

f i  • Árverési Sf* ö

pontja
nrss. I

A pécsi kir. törvényssék mint telek­
könyvi hatóság kösbirré tetői, hogy Sámson 
Francsiska pécsi lakos végrebsjUtónak, leg- 
iftabb Baké János és Báyer István végre- 

íjtáat aaegtodők ellen 200 fît tükokövete 
Iés ée járulékai iránti, végrehajtási ügyében 
a pécsi kir. törvénysaék és a pécsváradi kir. 
járásbíróság területén levő Ssebény kösség 
botárában fekvő, a ssebényi 8. ss. tjkvben 
felvett I. »/a telekből Báyer Istvánt illető 
résiére 580 frt 50 kr. becsárban, a 798. ss. 
tjkvben felvett 15 hrss. 90/a. és. 90/b. sorsa.
háaakra, as 1881. évi 60. t. cs. 466. §. d.

alapján- égésiben 160 frt, 0 f  ^6 . 
ért re egésabeá 10 frt, f  1738. brss. tsó- 

lőre egéssben 67 frt, + 2262. hrss. saőlőre 
égésiben 69 frt becsárban, a ssebényi 997. 
az. tjkvben felvett 290/a. és 290/b. brss. 292. 
sorsa, hátra 400 b t  bee tárhat* a? árverést 
elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok as 1896. évi április hó 29-ik nap­
jának d. e. 10 órakor Ssebény kösség bíró
kásában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási ároa álul is eladatni
fognak.

Árveresni szándékozók tartoznak as in­
gatlanok becsárának 10*/t át vagyis 58 frt 
06 krt, 16 fitot, 1 frlot, 5 frt 70 kit, 6 frt 
90 krajcárt és 40 forintot késtpénsben, 
vagy as 1881. évi november hó 1-én 3833. 
ss. s. kelt igasságügyminis*/téri rend. 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
keaébea letenni, avagy az 1881, évi 60. t. c.
170,
ságn

§-a értei
ál előleget el hely eséséről kiállított ssa- 

báiysaerü elismervényt átssolgáltatni.
Pécsett, a kir. trvszék mint telek­

könyvi hatóságnál 1896. évi ‘ március hó 
12. napján.

Bogyay Pongrácz.
kir. törvskéki bíró. , .
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Minden eltörött
üveget, poroellánt, fát stb. a legjobban ötsse 
ragaaat as előnyösen ismert P l ü i l  S t a s f e r

Valódi a védieavrvel ellátott üve

1

geo»kékben 20 4. 30 krajcárjával kapható :
Pécsett. A l t  é l  B é h w m é l

— Uj»l>b kártya - ügy 
gentry kasa inéban. (A „Pécsi Fi­
gyelő* eredeti távirata.) Az országos ka­
szinóban, magában a képriselóházban újabb 
kártya-afférekról suttognak s hir szerint 
nemsokára a harmadik leleplezett hamis 
kártyás neve is ki fog pattanni. Ma reggel 
hire futott, hogy Babó Emil Juszt és Hen- 
taller által provokáltatta Kosztkát, a ki 
becsületbiróságot kért. Babé azt állítja, 
hogy a kérdéses estóu nem volt józan ós 
igy a lemondásokat kierőszakolták tőle ; 
mert félt a skandalumoktól.

— A thuseéri tragédie. (A
„Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A kúria 

ai végzésében, szemben a debreceni kir. 
táblával, helyben hagyta a Neukom hyp- 
notisateur kútfúróra vonatkozó elsőfokú 
megszüntető határozatot.

FEHÉR ADOLF
bir és eipi-Msirészelí gyári raktára

nagyban és kicsinyben

Lap tulajdonon
SZAUTTER 8USZTÁV

r .l . l i*  **.rkM*ti 
PLE1NMKR FERENC

TAIZS JÓZSEF
kiadó

, kirepssi-it 49.
Hagy raktár ■ indapuamű

bőrök
czipés z-keltékok,

óa a aj át kóaaitméajü

csípi * ftWréssskUI.
Nagy képes árjegyzéken mo*t jelent
meg, me|yet kívánatra bérmentve kai 
dök, egy „ é r i  m ind mioderon, n kiállítás 
•^•Im ával feljövendő ciipáw- áe ceia- 
medja.meeter araknak ajánlom bőrrák-

táromat megtekintáere.
Megró ndeoések postán és vasnton 

m . h .  mtánvét m ellett azonnal eszkö­
zöltetnek.
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vizsgázott
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ékszerész és látszerész
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utcza, Hattyú épületben.
Jegyzéke azon tárgyaknak melyek állandóan raktáromon

vannak
Valódi ezüst evókésfcletek. 6—12 és 24 személyre 50, 120, 160, 300, 400

430, 800 írtig.

Valódi gyémánt, brillánt és más ékkövekkel dolgozott ékszerek a leg­
újabb és legszebb kivitelben minden árakban 2ó írttól 3000 írtig.

Valódi ezüst állványok, kenyérkosarak, czukortartók, gyertyatartók, tál- 
czák, serlegek stb. 20 . írttól 500 írtig.

Legnagyobb raktár a legjobb valódi ezüst és arany angol és svajczi zseb­
órákból eredeti gyári árak szerint.

Salon, ebédló, iroda, konyha és ébresztő órák minden stylben/gazdag 
választékban.

Máé
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K ülönlegesség párisi broncz 
és utazó órákban, miniatűr 

női arany órák gyöngy és valódi 
gyémánt lánczokkal.

Párizsi iparm űvészeti tár­
gyak u. m. : virágtartók, asztali 
állványok, képkeretek, 
és cognac készletek, girandolok, 
consoldiszek, iró és dohánykész­
letek stb. pazar szép kivitel 
igen mérsékelt árakkal.

sor

v • * aranyművesi, vésnöki
lamint most nagyobbitott órás- 
műhely a hol minden e szakmába 
vágó munkálatok és javítások a 
legjutányosabb árak mellet igen 

rövid idő alatt készíttetnek.
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Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett, 1896.




